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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 

srdečně Vás všechny po měsíci opět zdravím na stránkách 
našeho Zpravodaje a  rád Vám předám informace o  všem 
důležitém, co v  minulém měsíci provázelo život v  našem 
městě i práci na radnici.

V  letošním roce měsíc leden beze zbytku dostál svému 
názvu, dal nám všem o  sobě vědět nejen poklesem teplot, 
ale těž sněžením, které postihlo nejen horské oblasti a rovněž 
polohy střední i nízké. To však s sebou na straně jedné přineslo 
radost dětem, které neodolaly a  alespoň v  omezené míře 
si užily zimní radovánky, na straně druhé však i  starost se 
zajištěním sjízdnosti silnic a schůdnosti chodníků. Chtěl bych 
proto vyjádřit poděkováním všem, kteří Městu pomohli a před 
svými nemovitostmi sníh vlastními silami odklidili a nečekali 
na příjezd odklízecí techniky. Je to pro Město velká pomoc, 
moc si ji vážíme a děkujeme za ni. 

Ani první týdny letošního roku nám – bohužel – nepřinesly 
v  takové míře uklidnění situace ve vztahu k  pandemii, 
kdy záchyty nových onemocnění zatím neumožnily vládě 
rozvolnění přijatých opatření, která bychom si jistě všichni přáli. 
Mohu však jen zopakovat, že je třeba všechna tato omezení 
brát vážně, protože jen tudy povede cesta k  pozvolnému 
návratu. Mnozí rovněž s  velkými nadějemi, které bychom 
mohly symbolicky přirovnat k onomu „světlu na konci tunelu“ 
vzhlížíme k aplikaci vakcíny, která by nás měla ochránit, zřejmě 
nikoliv před nákazou, ale – a  doufejme v  to – před středně 
těžkým a  těžkým průběhem tohoto onemocnění. Moc bych 
si přál, abychom si příští měsíc mohli říci, že jsme zase třeba 
jen o malý kousek dále na cestě k potlačení pandemie a stejně 
tak, aby proces vakcinace byl plynulý a  nezaznamenával 
žádné větší výpadky v dodávce vakcín, ani žádná další přílišná 
zdržení např. organizačního charakteru.

První týdny nového roku vždy znamenají nejrůznější 
konkretizace naplánovaných akcí, proto je vždy mnoho 
jednání a  pracovních schůzek, na nichž konkretizujeme 
naplánované investiční akce. Jak jsem Vás již informoval, tak 
v  letošním roce operativně sledujeme vývoj finanční situace 
našeho města, zatím mohu uvést, že dosud se ve vztahu 
k  našemu rozpočtu nic dramatického nezměnilo, nicméně 
se dá očekávat, že zásadnější dopad koronavirové krize na 
rozpočty obcí začneme pociťovat až v průběhu letošního roku, 
přičemž velmi bude záviset na tom, jak se bude vyvíjet naše 
státní ekonomika. S  našimi investičními projekty však stále 
pracujeme a velice rádi bychom uskutečnili naše dlouhodobě 
plánované investiční akce. Asi největší investiční akcí, která 
je velice nutná, je výstavba kanalizace v  Drahůnkách. Zde 
je stále neodkanalizovaná celá městská část. Je však nutné 
dodat, že předpokládaná částka cca 17 milionů korun je 
bez dotační podpory nerealizovatelná a  určitě budeme 
sledovat každou příležitost, jak budou vypisovány dotační 
projekty pro podporu výstavby kanalizací. Úplně stejný 
případ je odkanalizování části „Pod Lesem“ ve Mstišově. 
Zde je předpokládaná investice cca 6 milionů korun, ale zde 
máme obrovský problém. Již víme, že díky malému počtu 
takzvaných ekvivalentních obyvatel a  obrovské vzdálenosti 
mezi jednotlivými domy nemáme šanci získat dotaci na tuto 
akci. Limit finanční náročnosti na jednoho ekvivalentního 
obyvatele je maximálně 80.000,- Kč a v  tomto případě jsme 
na částce více než dvakrát vyšší. Na podzim loňského roku 
byl vypsán dotační titul na kanalizace a žádost o dotaci nám 
na tuto akci z  tohoto důvodu nebyla ani přijata. Z  toho je 
jasné, že akci bude město muset realizovat pouze ze svých 
peněz a  bude tedy záviset na tom, v  jaké finanční kondici 
město bude. Dalšími finančně náročnými akcemi je realizace 
dvou parkovacích ploch v centru města, a sice v Tovární ulici 
naproti prodejně řeznictví Krušnohorské uzeniny a v Zahradní 
ulici pod křižovatkou s  ulicí Dubská, kde jsme v  loňském 
roce pro tento účel vykoupili pozemek. Tyto investice vidíme 
jako velice nutné, protože s  přibývajícími automobily v  naší 
společnosti je zoufalý nedostatek parkovacích míst. Další 
plánovanou investicí je oprava prasklého bazénu  městského 
koupaliště v ulici Pohraniční stráže. Zde se objevila možnost 
provést opravu levnější technologií vlepením plastové fólie 
do stávajícího bazénu. Zatím se ukazuje, že bychom mohli 
tuto opravu, včetně úprav okolí bazénu provést za cca 3,5 
milionu korun. Také probíhá příprava rekonstrukce velké části 
chodníků na ulici Ruská, a to v části mezi kruhovou křižovatkou 
Krušnohorská, Pohraniční stráže až po křižovatku ulic Střední, 

Bystřická. Zde je předpokládaný náklad cca 13 milionů korun 
a je možnost získat dotační podporu ve výši poloviny nákladů. 
Také chceme dokončit již rozdělanou investiční akci chodníku 
z  Dubí do Běhánek na ulici Dubská. Zde je investice ve výši 
cca 1,5 milionu korun. Dalšími připravenými akcemi jsou 
rekonstrukce parků v  lokalitě pod kostelem Panny Marie 
v  Dubí a  pod Krušnohorskou ulicí až po plochu po zbořené 
restauraci Sokolovna v  ulici U  Hřiště, kde bude součástí 
parkové úpravy i velké dětské hřiště. V obou těchto případech 
počítáme s použitím dotační podpory pro realizaci akcí. Dále 
máme připravenou realizaci nového sportoviště v Tovární ulici 
vedle Základní školy Dubí 1. Zde je naplánováno multifunkční 
hřiště pro malou kopanou a další míčové hry. Obdobný projekt 
je připravený ve spodní části Tovární ulice vedle Základní 
školy Dubí 2. Zde je připraven projekt multifunkčního hřiště 
pro míčové hry, včetně běžecké dráhy. Také nás čeká nařízená 
investice ze strany hygieny do provedení protiradonových 
opatření v  budově Mateřské školy Cibuláček. Zde bude stát 
akce cca 3 miliony korun a  předpokládáme získání finanční 
podpory státu. Dále chceme pokračovat v  rekonstrukci 
veřejného osvětlení v  různých částech města a  samozřejmě 
i chodníků, a to hlavně v městské části Bystřice, kde je špatných 
chodníků relativně nejvíce. K tomu všemu existuje i celá řada 
dalších menších akcí. Z uvedeného vyplývá, že nespíme a jsme 
připraveni pokračovat ve vylepšování infrastruktury našeho 
města a  vše závisí „pouze“ na penězích, kterých nebude asi 
nikdy úplný dostatek. Ale nyní při obrovském propadu naší 
státní ekonomiky kvůli pandemické krizi visí nad realizací 
všech těchto akcí obrovský otazník. Já mohu slíbit, že budeme 
dělat vše, co je v našich možnostech, a hledáme i jiné zdroje 
financí. Tak uvidíme, co se podaří realizovat.

V minulém měsíci svou schůzi měla jak Rada města Dubí, 
tak rovněž i Zastupitelstvo města Dubí.

Radní se setkali v  úterý 19. ledna a  mezi materiály, 
které nám byly předloženy k  projednání, převažovaly 
i  tentokrát ty majetko-právního charakteru. Týkaly se 
např. žádostí o  uzavření smluv o  zřízení věcných břemen, 
souhlasy s  umístěním inženýrských sítí, naše doporučující či 
nedoporučující stanoviska ve vztahu ke zveřejnění záměrů 
prodejů pozemků, která jsme postoupili k dalšímu projednání 
v  Zastupitelstvu města Dubí. Jedno z  těchto stanovisek se 
týkalo rovněž záměru prodeje bývalé požární zbrojnice na 
Cínovci, která je v této podobě pro Město majetkem zbytným, 
přičemž tomuto doporučujícímu stanovisku předcházel náš 
souhlas s  udělením výpovědi stávajícímu nájemci tohoto 
objektu. Formou rozpočtového opatření jsme do našeho 
rozpočtu přijali část neinvestiční účelové dotace od Místní 
akční skupiny Cínovecko, o. p. s. na realizaci projektu Místního 
akčního plánu II pro Obec s rozšířenou působností Teplice, a to 
ve výši 250 tis. korun. V minulosti jsem již informoval, k čemu 
tento projekt slouží, ale zjednodušeně řečeno jen připomenu, 
že se jedná o zpracování plánu pro přípravu dotovaných akcí do 
vzdělání a do modernizace školských zařízení na území města. 
Dalším rozpočtovým opatřením jsme o 225 tis. korun navýšili 
rozpočet technickému odboru na nákup pozemku p. č. 504/10 
k. ú. Dubí, který jsme zakoupili od Úřadu pro zastupování 
státu ve věcech majetkových, a to formou elektronické aukce, 
kterou na svém jednání dne 16. prosince schválili zastupitelé. 
Po seznámení se s návrhem plánu kulturních akcí pro letošní 
rok jsme s  ním vyslovili souhlas, ovšem s  plným vědomím 
faktu, že vše je podřízeno aktuálnímu stavu pandemické 
situace a  vše bude operativně aktualizováno. Po projednání 
jsme schválili Smlouvu o  výpůjčce mezi naším Městem 
a obecně prospěšnou společností Pampliška, a  to ve vztahu 
k Domu s pečovatelskou službou. Jedná se o majetek Města, 
který se nachází jednak např. v kanceláři či prádelně, ale též 
ve společných prostorách Domu s  pečovatelskou službou 
a slouží tak jeho obyvatelům i zaměstnancům.

Zastupitelé měli svou schůzi ve středu 27. ledna, opět se 
z  důvodu dodržení všech hygienicko-epidemiologických 
nařízení konala ve velkém sále Lidového domu v  Pozorce. 
Nejvíce materiálů, které nám byly předloženy a k nimž jsme 
po projednání formou usnesení zaujali naše souhlasná či 
zamítavá stanoviska, byla majetko-právního charakteru. 
Týkala se zejména zveřejnění záměrů prodejů pozemků, 
rovněž jsme s  doporučením Rady města Dubí zveřejnili 
záměr prodeje objektu bývalé požární zbrojnice na Cínovci, 
která je majetkem zbytným, protože neexistuje žádný 

záměr jejího dalšího využití; po projednání jsme schválili 
úplatný převod pozemku od Úřadu pro zastupování státu ve 
věcech majetkových, který jsme do vlastnictví našeho Města 
zakoupili v elektronické aukci, o čemž jsem Vás již informoval. 
Další materiál se týkal rozpočtového opatření: z  důvodu 
změny sazeb poplatků za ukládání odpadu na skládky, a  to 
v návaznosti na nový zákon o odpadech jsme navýšili rozpočet 
technickému odboru o 400 tis. Kč. Pro občany našeho města 
se tímto nic nemění, svoz komunálního odpadu zůstává jako 
služba občanům bezplatný. Po projednání jsme také schválili 
naši spoluúčast na programu prevence kriminality „Dubí – 
asistent prevence kriminality 2021“, a  to ve výši 352 tis. Kč. 
Tento projekt běží již od roku 2014 a musím říci, že se jedná 
o  projekt velice úspěšný. Od jeho spuštění se díky zvýšené 
prevenci a pohybu asistentů v problémových částech města 
podařilo snížit počet přestupků o  90%. A  to je jistě dobrý 
počin. O  to více mě mrzí, když čtu na různých sociálních 
sítích urážlivé příspěvky na účet tohoto projektu. Ale již vím, 
že to píší lidé, kteří chtějí pouze pomlouvat a škodit a sledují 
jen své politické zájmy. Po projednání jsme schválili podání 
žádosti o poskytnutí dotace na akci Oprava Lidového domu 
v  Pozorce, a  to z  podprogramu Ministerstva pro místní 
rozvoj České republiky – Podpora obcí s  3001 – 10 000 
obyvateli, součástí našeho souhlasu je rovněž náš závazek 
spolufinancování projektu v  minimální výši 30% skutečně 
vynaložených uznatelných nákladů akce. Konkrétně se tato 
žádost týká opravy střechy Lidového domu v Pozorce, a to vč. 
opravy hromosvodů.

V  rámci bodu Různé jsem zastupitele i  přítomné občany 
informoval o postupu v projektu těžby lithia na Cínovci, který 
se stává prioritním projektem v  rámci Evropské unie; běží 
dle plánu, o  kterém jsem již informoval. Má další informace 
se týkala jednání se státním podnikem Lesy České republiky, 
a  to ve vztahu k  našemu projektu revitalizace obory ve 
Mstišově, kde jsme jednali hlavně o majetkové podobě tohoto 
projektu, abychom celou realizaci urychlili. Problém je v tom, 
že pozemek, na kterém by měl nový projekt vzniknout, je 
v majetku státního podniku Lesy České republiky a  je nutné 
také změnit druh pozemku z  lesního pozemku na ostatní 
plochu tak, aby se zde dal projekt realizovat. A nyní hledáme 
společně cestu, jak bychom celý tento velice administrativně 
náročný a hlavně časově zdlouhavý proces urychlili.

Ani v  tomto mém příspěvku Vás, vážení spoluobčané, 
nemohu pozvat na žádnou z  našich kulturních akcí, ale jak 
jsem Vás informoval, na jednání Rady města jsme schválili 
plán kulturních akcí na letošní kalendářní rok a  můžeme si 
jen všichni přát, aby vývoj ve vztahu k  epidemii koronaviru 
postupně umožňoval kulturní akce uskutečňovat. Mohu však 
uvést, že jednotlivé kulturní akce jsou buď již připraveny či 
jsou ve stádiu příprav a jakmile to bude možné, pozvánku Vám 
prostřednictvím Dubského zpravodaje velmi rád předám.

Přeji všem hlavně dobré zdraví, ať i  následující týdny se 
nám vyhýbají všechny zdravotní neduhy, všem, které postihlo 
onemocnění koronavirem, přeji, ať má u nich co nejmírnější 
průběh, pokud možno bez jakýchkoliv následků na jejich 
zdraví a ať se mohou v co nejkratší době navracet ke svému 
profesnímu i osobnímu životu.

Všem školou povinným přeji, ať si ve zdraví užijí jarní 
prázdniny, které v letošním roce na Teplicku budou v průběhu 
druhého březnového týdne, třebaže i  letos budou v  režimu 
nejrůznějších omezení.

Také bych rád touto cestou pozdravil všechny ženy 
u  příležitosti jejich svátku, Mezinárodního dne žen, který si 
připomínáme 8. března. Jistě si zaslouží poděkování za péči, 
kterou věnují svým rodinám, péči o děti a v neposlední řadě 
i nám, mužům. Myslím, že všichni dobře víme, že bez našich 
manželek, partnerek, maminek ani babiček by nebyly naše 
domovy těmi pravými domovy; vždyť většina povinností 
spojených s chodem našich domácností leží skutečně z velké 
míry na bedrech našich žen, a proto si společně s blahopřáním 
k jejich svátku zaslouží rovněž velké poděkování.

S  Vámi se všemi se těším opět za čtyři týdny na stránkách 
Dubského zpravodaje na shledanou, kdy již v měsíci březnu 
budeme vzhlížet k prvním jarním dnům…

S přáním všeho dobrého Vás srdečně zdraví

                                                                        Ing. Petr Pípal, starosta
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Rada města na své schůzi dne 18. 12. 2020 mj. projednala:
Usnesení č. 1004/39/2020: RM po projednání souhlasí 

s pronájmem asfaltové plochy (parc. č. 8) ve sportovním areálu 
na adrese 200/1, Dubí 2, Sportovnímu klubu Dubí, z. s. na dobu 
neurčitou, za nájemné Kč 500,00/1 rok.

Usnesení č. 1005/39/2020: RM po projednání schvaluje 
rozpis jednotlivých položek rozpočtu na rok 2021. (O  tomto 
usnesení podrobněji informoval pan starosta ve svém příspěvku 
v lednovém vydání Dubského zpravodaje – pozn. red.)

Usnesení č. 1007/39/2020: RM po projednání schvaluje 
rozpočtové opatření č. 65/2020 ve výši Kč 267 029,08 – navýšení  
rozpočtu ORJ 2 – převod finančních prostředků z účtu EKOKOM 
na výdajový účet města, ze kterého byly faktury společnosti 
Marius Pedersen, a. s. uhrazeny a připsání uhrazené částky zpět 
do rozpočtu ORJ 2.

Usnesení č. 1009/39/2020: RM po projednání schvaluje 
rozpočtové opatření č. 66/2020 ve výši Kč 7 600,00 – přijatá 
účelová neinvestiční dotace na výdaje Jednotek sboru dobro-
volných hasičů Dubí na rok 2020.

Usnesení č. 1010/39/2020: RM po projednání schvaluje 
rozpočtové opatření č. 67/2020 ve výši Kč 25 000,00 na nákup 
pozemku p. č. 504/10 k. ú. Dubí – Pozorka.

Usnesení č. 1011/39/2020: RM po projednání schvaluje 
odpisové plány u příspěvkových organizací, jejichž zřizovate-
lem je Město Dubí. (Jedná se mateřské a základní školy a základ-
ní uměleckou školu – pozn. red.)

Usnesení č. 1014/39/2020: RM po projednání souhlasí 

s uzavřením dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo č. 350/2020 „Dubí 
– Lidická; k. ú. Běhánky – rekonstrukce povrchů části místní ko-
munikace. (Důvodem je ta skutečnost, že Smlouva byla uzavřena 
na předpokládanou plochu komunikace 360m2, po realizaci bylo 
provedeno skutečné zaměření rekonstruovaného povrchu místní 
komunikace Lidická s tím, že bylo opraveno o 22m2 více, tedy cel-
kem 382m2 – pozn. red.)

Usnesení č. 1015/39/2020: RM po projednání souhlasí  
s uzavřením dodatku č. 2 ke Smlouvě o dílo č. 154/2020  „Učebny 
v  ZUŠ Dubí, Dlouhá 134, Dubí 2“. (Zde byly důvodem  
nepříznivé klimatické podmínky, zejm. vlhkost zdiva, čímž nebylo 
možno dodržet všechny další technologické postupy (výmalba,  
pokládka linolea), a proto dodavatel prací požádal o prodloužení 
termínu provedení prací do 31. ledna t. r. – pozn. red.)
Rada města na své schůzi dne 19. ledna 2021 mj. projednala:

Usnesení č. 1026/40/2021: RM po projednání souhlasí s výpo-
vědí nájmu nebytového prostoru (bývalá požární zbrojnice) Cínovec  
k 31. 1. 2021, s výpovědní lhůtou 90 dnů dosavadnímu nájemci.

Usnesení č. 1027/40/2021: RM po projednání doporučuje 
Zastupitelstvu města Dubí schválit zveřejnění záměru prodat 
objekt bývalé požární zbrojnice stojící na pozemku p. č. 365 
o výměře 122m2 a pozemek p. č. 303/2 o výměře 188m2 k. ú. 
Cínovec.

Usnesení č. 1029/40/2021: RM po projednání schvaluje roz-
počtové opatření č. 1/2021 ve výši Kč 250 000,00 – poskytnutá 
část neinvestiční účelové dotace od Místní akční skupiny  
Cínovecko, o. p. s., a  to na realizaci projektu „MAP II ORP“  

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA
Teplice, dle Smlouvy o  partnerství, navýšení rozpočtu ORJ 3  
– Odbor vnitřních věcí.

Usnesení č. 1030/40/2021: RM po projednání schvaluje 
rozpočtové opatření č. 2/2021 ve výši Kč 225 000,00 na nákup 
pozemku p. č. 504/10 k. ú. Dubí – Pozorka. 

Usnesení č. 1032/40/2021: RM po projednání schvaluje 
předložený plán kulturních akcí na rok 2021. (Připravené kulturní 
akce budou uváděny tak, tak to bude dovolovat epidemiologická 
situace ve vztahu k  nákaze koronavirem; jednotlivé pozvánky 
bude přinášet též Dubský zpravodaj, sledujte zároveň i  aktuální 
informace na web. stránkách Městského kulturního zařízení Dubí: 
www.mkzdubi.cz  – pozn. red.)

Usnesení č. 1035/40/2021: RM po projednání schvaluje 
Smlouvu o výpůjčce č. 1/2021 v Domě s pečovatelskou služ-
bou Dubí 3, Bílinská 141, uzavřenou s  Pampeliškou, o. p. s., 
Velké Březno, v celkové pořizovací ceně Kč 130 687,00. (Jedná 
se o výpůjčku movitého majetku Města Dubí, který slouží zaměst-
nancům i obyvatelům Domu s pečovatelskou službou – pozn. red.)

Usnesení č. 1036/40/2021: RM po projednání souhlasí 
s  uzavřením dodatku č. 2 ke Smlouvě o  dílo č. 76/2020 –  
„Rekonstrukce 1. nadzemního podlaží v Domě s pečovatelskou 
službou, Bílinská 141, Dubí 3 – 2. etapa“. (Práce musely být po-
zastaveny z důvodu celostátních opatření ve vztahu k šíření one-
mocnění COVID-19 – pozn. red.)

Usnesení č. 1037/40/2021: RM po projednání schvaluje 
zadávací dokumentaci pro vyhlášení veřejné zakázky „Rekon-
strukce chodníků v ul. Ruská v Dubí“.                                                             (šl)

hodinky, se dostaly do situace, kdy od 
strážníků potřebovaly pomoc. Většinou se 

jednalo o pády v bytě, kdy osoba vyššího věku 
po pádu na zem nemohla sama bez pomoci vstát. 

Po zavedení této služby starším občanům se zdálo, 
že služba nebude příliš využívána, ale v  poslední době 
vyjíždějí strážníci poměrně často k podobným případům.  
Vždy se jedná o  osoby se zdravotními potížemi a  žijící 
v bytě samy. 

Muž z Dubí oznámil, že si před svým domem vyčistil od 
napadaného sněhu místo k parkování a když přijel z práce, 
tak tam na vyčištěném místě na komunikaci před jeho 
domem stálo zaparkované jiné vozidlo. Muž se domáhal 
okamžitého příjezdu hlídky městské policie a  odtahové 
služby. Strážníci mu na místě vysvětlili, že nemohou 
odtáhnout vozidlo, které je zaparkované na komunikaci 
v  místě, kde netvoří překážku v  silničním provozu a  ani 
jinak neporušuje zákon o silničním provozu. To, že si řidič 
zaparkoval na místě, které si jiný dokonale vyčistil, není 
žádným protiprávním jednáním, ani důvodem k odtažení 
jeho vozidla, je to však často počátek sousedských sporů.      

Muž z  Krupky, který pracuje v  areálu v  Újezdečku, 
kde sídlí několik firem, si u  svého zaměstnavatele vzal 
vysokozdvižný vozík na zvedání objemných nákladů 
a vyrazil s ním do Dubí, kde objížděl sklárny, aby se zeptal, 
zda by ho nezaměstnali. Když přijel do Pozorky, zajel do 
ulice K. H. Borovského od náměstí směrem nahoru, kde 
je zákaz vjezdu v  jednom směru. Operátor kamerového 
systému zaznamenal počínání řidiče a za vozidlem poslal 
hlídku městské policie. Řidič vysokozdvižného vozidla 
zajel do uličky a povedlo se mu projet až na silnici E55. 
Operátor spatřil hledaného řidiče na silnici E 55, jak zajíždí 
na parkoviště u  Penny marketu, kde ho dostihla hlídka 

strážníků. Muž své počínání vysvětlil, že si vysokozdvižné 
vozidlo vzal od zaměstnavatele, kterému řekl, že ho 
potřebuje na práci ve firmě, a  odjel do Dubí shánět si 
novou práci. Strážníci zjistili při kontrole totožnosti, že 
nemá řidičské oprávnění, že mu byl již udělen trest zákazu 
řízení motorových vozidel, který ještě platil, a  že po 
něm Policie ČR vyhlásila místní pátrání. Řidič byl předán  
Policii ČR, která po něm vyhlásila pátrání. 

V  poslední době se v  mediích často probíralo očkování 
proti Covidu-19 u  osob starších 80 let, nedovedli jsme 
si představit, jak bude registrace probíhat, jak se budou 
tito lidé sami registrovat do pořadníku na očkování na 
stránkách Ministerstva zdravotnictví ČR. Proto byl po 
domluvě s  vedením města vyčleněn jeden strážník, 
který dostal služební notebook s  připojením na 
internet a  objíždí osoby starší 80 let v  Dubí a  pomáhá 
jim s  registrací. Osob starších 80 let je v  Dubí přes 200.  
Nedovedu si představit, když osobě starší 80 let nikdo 
nepomůže se zaregistrováním na očkování, jak se bude 
osoba neznalá techniky registrovat. Ten, kdo nemá děti, 
vnoučata, či bydlí jinde, se raději naočkovat nenechá.  
Strážník postupně objíždí tyto osoby a  registruje je. 
Registrace na stránkách Ministerstva zdravotnictví ČR je 
komplikovaná v  tom, že se neustále mění. Po poslední 
změně již není pro někoho, kdo pracuje s  počítačem, 
problém osobu do registru zaregistrovat, ale z  důvodu 
nedostatku vakcíny není možné zajistit termín očkování. 
Nastává zde problém, že nikdo neví, kdy budou volné 
termíny, a  proto musí senioři kontrolovat své mobilní 
telefony, jestli jim nepřišla SMS zpráva o  dostupnosti 
vakcíny, aby mohli vyrozumět městskou policii a následně 
společně dokončit rezervaci termínu očkování.

                            Tomáš Pykal, velitel MP Dubí

Pes, kterého minulý měsíc hlídka strážníků 
promrzlého vytáhla z potoka  a následně umístila 
do útulku v Žimu, je již zpět doma; jeho majitelé se 
o něj v útulku přihlásili.

Sníh, který napadl nejprve na Cínovci, opět přilákal mladé 
řidiče zkoušející driftování na zamrzlých komunikacích 
a  přilehlých odstavných plochách. Již před prvním  
sněhem, dle předpovědi meteorologů, byly na Cínovec 
naistalovány mobilní kamery zabírající veřejné plochy. Hned 
s  prvním sněhem přijeli mladí řidiči vyzkoušet si školu 
smyku na komunikacích. V  místech, kde byly umístěny 
kamery, se driftující vozidla nezdržovala, pouze spořádaně 
projížděla, ale soukromé plochy, jako je například  
nefunkční benzínová stanice, parkoviště před obchodem 
a další se staly místem, kde řidiči trénovali se svými vozidly 
smyky. Vzhledem k  těmto událostem byla vyčleněna 
jedna hlídka strážníků, která se pohybovala pouze po  
Cínovci a  kontrovala i  soukromé plochy. V  jednom pří-
padě strážníci přistihli mladíky, kteří si u nefunkční ben-
zínové čerpací stanice za osobní vozidlo přivázali dřevě-
nou paletu, na které seděli a za paletu ještě dětské saně 
a takto jezdili po veřejném prostranství. Jejich riskantním 
chováním na komunikaci se bude zabývat správní orgán. 
Poté, co se zasypal Cínovec sněhem zcela, začala se  
vyčleněná hlídka strážníků věnovat problému s parková-
ním návštěvníků hor, kterých je v letošním roce nebývale 
mnoho. Odstavují svá vozidla na místech, kde komplikují 
dopravu ostatním řidičům i  obyvatelům Cínovce, a  to 
i  přesto, že mohou využít bezplatné parkoviště města. 
Strážníci téměř denně kontrolují parkování na Cínovci 
a posílají přijíždějící návštěvníky na městské parkoviště. 

Za uplynulý měsíc vyjížděla hlídka ke čtyřem případům, 
kdy osoby, které od městské policie dostaly tísňové 

MĚSTSKÁ POLICIE DUBÍ • Střední 154, 417 03 Dubí  •  Telefon + Fax: 417 571 637, Tel.: 417 571 200

PSÍ ÚTULEK V ŽIMU
AniDef z.s. – jsme spolkem na ochranu zvířat a také provozovatel útulku pro opuštěná zvířata v Žimu. Poskytujeme našim svěřencům maximální péči pro jejich zlomené 
duše či zdravotní problémy a hledáme jim nové láskyplné domovy, které si náležitě zaslouží. Od našeho převzetí provozu v roce 2017 jsme již poslali do domovů přes 1100 
svěřenců. Ať už se jedná o nové domovy či navrácení zatoulaných svěřenců ke svým původním majitelům.
Za našeho působení došlo k proměně vnitřních i vnějších prostor. Útulek dostal nový kabát, nové osvětlení a vnitřní prostory prošly rozsáhlou rekonstrukcí. Letošním rokem se 
také můžeme pyšnit otevřením hotýlku pro psy – který hojně využívají majitelé pejsků při zdravotních obtížích, pracovní vytíženosti či při nutném vycestování mimo domov.
Více informací naleznete na našich stránkách: https://www.anidef.cz/ či na naší facebookové stránce: AniDef - útulek Žim.
Přijďte nás do Žimu navštívit, vyvenčit pejsky, pohrát si s kočičkami a pomazlit naše dvě telátka nebo přiložit ruku dílu a podílet se spolu s námi na rozvoji a modernizaci 
útulku, abychom tak mohli pomáhat dalším němým tvářím. Podpořit nás také můžete sponzorským darem nebo na našem nově spuštěném e-shopu: https://eshop.anidef.cz/
Rádi bychom poděkovali Městu Dubí za možnost se Vám představit v Dubském zpravodaji, a především děkujeme za spolupráci, která trvá již třetím rokem. 
Děkujeme za podporu a budeme se těšit na Vaši návštěvu! 
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Útulek AniDef, z.s.
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STAMMLAGER IVC (STALAG)

LIDÉ SI PŘEDÁVALI POZITIVNÍ EMOCE... STROMEČEK PRO ZVÍŘÁTKA…

POČTY OBYVATEL

Město Dubí dne 9. února odhalilo informační tabuli v  Tovární ulici v  Dubí 
– Bystřici, která připomíná 80. výročí vzniku pracovního tábora pro válečné zajatce, 
označovaném STALAG IV C. Informace jsou poskytnuty v 6 jazykových mutacích. 
Věříme, že tato tabule uctí památku válečných zajatců z  mnoha států Evropy 
a  bude připomínat pohnuté události historie Dubí a  přiměje nás k  zamyšlení, 
abychom si vážili doby míru. 
Zajatecký tábor vznikl v  únoru roku 1941 v  obci Bystřice (Wistritz), dnes část 
města Dubí, a  existoval až do osvobození Rudou armádou 8. 5. 1945. V  tomto 
období prošlo táborem a  jeho pobočkami cca 23.000 válečných zajatců, (30% 
Francouzů, 20% Britů, Srbů, Belgičanů, Holanďanů a  Italů a  50% Sovětů). Po 
potlačení Slovenského národního povstání zde byli umístěni i slovenští partyzáni.
Stalag byl tábor pro řadové válečné zajatce a  poddůstojníky, kteří byli 
dislokováni podle pracovního zařazení, zpravidla v  dolech, v  průmyslových 
objektech a ve stavebnictví. Převážná většina pracovala mimo naše město, v tzv. 
Arbeitskomandech (v  okolních  uhelných  dolech apod.), nejpočetnější část 
potom v litvínovské chemičce, tehdy v továrně na přeměnu hnědého uhlí na tolik potřebné pohonné hmoty, syntetický benzín a další produkty.
Už roku 1940 byli jako první do těchto míst přivezeni francouzští zajatci, aby  přestavěli  objekt  bývalé  porcelánky  firmy  "Krautzberger,  Mayer  und  Purkert   
G.m.B.H. Wistritz  (K.M.P.,KAEMPE)“,  nynější  objekt  Řempo,  na  zajatecký  tábor.                                                                                                                                                      Mgr. Radek Kindl

Milou novinkou v loňském adventu byl Vánoční strom přání v Pozorce. Od prosince do 
Tří králů měli lidé možnost zavěsit na připravený a sítěmi vybavený strom své přáníčko. 
Celkem jsme z vánočního stromku „sklidili“ nadílku 52 přání. Je jasné, že neodolaly 
hlavně děti, aby své přání sdělily tímto prostřednictvím Ježíškovi. Přály si hodně hry, 
mobilní telefony s příslušenstvím a třeba i bílé Vánoce. Naprostá většina přáníček byla 
opatřena krásným barevným obrázkem. Tak se vyjadřovaly nejčastěji děti, které ještě 
neumí psát. Přáníčka s textem byla také zajímavá. Objevila se přání pouze milá, vřelá 
a pozitivní. Lidé v nich nemysleli jen na sebe a tu a tam se objevila i pochvala, například 
na pracovníky komunitního centra. Pisatele dvou přáníček by potěšily úpravy jízdních 
řádů, aby autobusy jezdily i v pozdější hodiny a lépe navazovaly na další spoje zejména 
vlakové. Informaci předáme příslušným orgánům. 
Strom vánočních přání v Pozorce přispěl k příjemné předvánoční atmosféře a lidé si 
tak předali dobrou náladu a pocit sounáležitosti. Všechna přání jsme předali Ježíškovi. 
Pokud se nesplnila loňské Vánoce, nevzlykejte, třeba se splní letos.    Mgr. Libor Kudrna

… tak pojmenovali akci žáci 1. a  2. tříd ZŠ Dubí 1, která proběhla v  pátek  
22. ledna. Během týdne nashromáždili vhodné pochutiny pro lesní zvěř a ptactvo. 
Ovoce, zeleninu a semínka včetně ořechů děti spolu s paní učitelkami připravily 
k zavěšení na stromy. Pak jen stačilo vyšlápnout do lesů, najít vhodné místo 
a přichystat zvířátkům strom plný dobrot. Na tento den budou s úsměvem ve 
tváři vzpomínat nejen děti, ale i zvířátka v dubských lesích.

Mgr. Věra Eisnerová, ZŠ Dubí 1

Část obce Přistěhování Odstěhování Narození Zemřelí

2019 2020 2019 2020  2019 2020 2019 2020

Dubí 109 118 80 74 27 28 72 94

Běhánky 14 27 19 16 11 9 11 9

Bystřice 23 52 33 28 15 8 12 13

Cínovec 4 4 6 - 2 3 1 -

Drahůnky 4 3 13 5 5 1 2 4

Mstišov 10 20 9 7 3 6 1 5

Pozorka 67 24 45 47 10  11 15 18

Celkem 231 211 205 177 73  66 114 143

Počet obyvatel je bez cizinců. Cizince eviduje cizinecká policie.

Pro informaci občanům našeho města uvádím v tabulkách přehled nejen o počtu obyvatel v jednotlivých částech města Dubí, ale rovněž informaci o jeho pohybu. 
Všechny údaje jsou k 31. 12. 2020, resp. k 31. 12. 2019 pro možnost porovnání.                                                                                      za odbor vnitřních věcí MěÚ Jana Dudysová

Část obce 2019 2020

Dubí 3.368 3.332

Běhánky  906 917

Bystřice 1.146 1.165

Cínovec 98 105

Drahůnky 351 346

Mstišov 547 561

Pozorka 1.251  1.249

celkem 7.667  7.675

Přání Ježíškovi „utržené“ z vánočního stromu
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Z MŠ MSTIŠOV...

Z MŠ U KŘEMÍLKA...

PADÁ SNÍŽEK BÍLÝ…

V novém roce…
Vánoční svátky se přehouply do nového roku 2021 a  my jsme se v  lednu dočkali bohaté sněhové  
nadílky, ze které mají radost právě děti. Učí se vnímat rozmanitosti v přírodě i v činnostech spojených 
se zimním ročním obdobím, poznávají znaky zimy tzv. na vlastní kůži.
Děti si užívají hrátek se sněhem plnými doušky – buď na školní zahradě, nebo v  okolní přírodě.  
Na zahradě děti s  pomocí paní učitelek postavily skupinu sněhuláků a  vyráběly bábovky ze sněhu  
namísto písku. Čerstvě napadaný sníh lákal děti k obtiskování „andělíčků“ a válení sudů. Koulovačky 
jsou samozřejmostí při každém pobytu venku.
Využili jsme také možnosti her v přírodě a přijali pozvání jedné z maminek na ohraničenou louku, kde 
si děti opakovaně užívaly bobování.
Při procházkách do okolí jsme pozorovali stopy zvířátek ve sněhu a děti hádaly, která zvířátka se v zimě 
v našem okolí pohybují. Poznali jsme stopy, psů, koček, ptáčků, ale také srnek. O ptáčky se děti starají 
a sypou jim zrníčka do krmítek u mateřské školy.
Společně o zimě také zpíváme, recitujeme, vyrábíme zimní obrázky různými technikami – malujeme 
temperami, inkoustem a zmizíkem, vystřihujeme a lepíme papírové sněhuláky a vločky.
Jsme rádi, že si s dětmi o zimě nemusíme povídat pouze nad obrázky, jak tomu v posledních letech 
bývalo, ale že si děti mohou užít radovánek.                                                                            Kolektiv MŠ Mstišov

Bílá zima u Křemílků…
Bílá barva to je sníh, bílá barva to je smích, bílá barva 
to je zima a ta zima ta je príma…
Ano, ano, zima ta je opravdu letos príma a  hlavně 
sníh, který k  ní patří. My si ho s  našimi dětmi 
užíváme na naší školní zahradě. Stavíme sněhuláky 
– huhuláky, iglů, koulujeme se a  vytváříme různě 
velké sněhové koule. Vyrobili jsme si také barevné 
ledové ozdoby, kterými jsme si ozdobili náš strom 
ořešák. Nejraději však - jak říká paní učitelka Květa - 
,,lopatujeme“ na kopci, který jsme si sami vyhrabali 
a uklouzali na dovádění. Letošní sněhové radovánky 
si opravdu užíváme všichni.        Kolektiv MŠ U Křemílka

Z MŠ DUBÁNEK...

Vánoční návštěva u seniorů
Předvánoční prosincové dopoledne se děti z  Mateřské školy Dubánek vypravily potěšit seniory v  dubských domovech důchodců. Nejstarší předškoláčci ze třídy 
Medvědů se vydali do domova důchodců Na Výšině, děti ze třídy Myšáků se převlékly do kostýmů sněhuláků a zamířily k domovu důchodců na Ruské ulici zpříjemnit 
den babičkám a dědečkům a navodit vánoční atmosféru. Z důvodu zákazu návštěv v domovech sociálních služeb předvedly děti svůj vánoční program ve venkovních 
prostorách zahrady, předaly dárečky vyrobené v mateřské škole, perníčky a přání s knoflíkem pro štěstí do nového roku 2021.
Děti byly odměněny velkým potleskem a balíčkem sladkostí.                                                                                                                                          Kolektiv pedagogů z MŠ Dubánek

Není v zimě větší dětské radosti, než když napadne 
sníh. V letech minulých k nám byla sněhová nadílka 
skoupá, proto jsme rády, že letos si s dětmi můžeme 
na sněhu pořádně zařádit. Děti se koulovaly, stavěly 
sněhuláka a  tváře měly krásně červené. Ve sněhu 
se chodí přece jen hůř, než po chodníku bez něj, 
proto se do družinky vrátily příjemně unavené. 
Jen je škoda, že kvůli současné situaci jsou děti 
z  1. A  a  1. B ve družině rozděleny, protože čím víc 
dětí, tím víc legrace. Za fotodokumentaci dětí  
z 1. A děkuji Lence Markové. 

Hanka Šírová a Lenka Marková, ŠD ZŠ Dubí 2
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MALÍ „VELCÍ“ PATRONI OPUŠTĚNÝCH PSŮ A KOČEK...

MOTIVOVAT ŽÁKY VE ŠKOLE JE VELMI DŮLEŽITÉ...

KAM SE PODÍVÁŠ, SAMÝ SPORTUJÍCÍ SNĚHULÁK...

UŽ SE UČÍME ČÍST...

I v tomto nelehkém školním roce se děti ze školní družinky jako každý rok snaží před vánočními svátky 
udělat nějaký ten dobrý skutek. Tradicí se stala přímá pomoc opuštěným pejskům a kočičkám z útulku 
AniDef Žim. Ve spolupráci s paní Barborou Benešovou děti mohly do družiny nosit mnoho potřebných věcí, 
kterých je v útulku zapotřebí. Od různých krmiv, pamlsků, dek, vodítek a obojků, hygienických potřeb. Děti 
se do sbírky zapojily též výtvarně. Jako součást projektu vznikly nádherné pelíšky pro kočičky. Pelíšky se 
vyrábí z pevných kartonových stojanů, které děti natírají různě barevnými barvami, nezávadnými jak pro 
ně samotné, tak pro budoucí „nájemníky“. Pelíšky jsou dále vybaveny omyvatelnými podložkami a hračkami 
z přírodního materiálu nebo textilu. 
Věřím, že tento druh zábavy bude přetrvávat i nadále. Děti se v tomto projektu mají možnost setkat s různými výtvarnými technikami, uplatnit svou fantazii, rozvíjet 
jemnou motoriku, zažít mnoho legrace, stmelovat se v kolektivu, ale hlavně si uvědomit, jak důležité je pro život někomu pomáhat. 
Velké poděkování z naší strany také patří všem rodičům a prarodičům, kteří nám umožnili i v tomto školním roce projekt zrealizovat. 
Odměnou za pomoc útulku AniDef Žim se dětem stala návštěva jednoho z pejsků útulku na zahradě školy a předání certifikátu.             Veronika Mráčková, ZŠ Dubí 1

První rok školy je stejně tak významný a důležitý jako první rok života – co dobrého se prvňáčkům podaří, to 
se bude prolínat celým jejich životem. Proto se snažím žáky v prvním ročníku co nejvíce motivovat do učení. 
Vymýšlet zábavné a zajímavé vyučovací hodiny, aby do školy žáci chodili rádi a nadchli se pro školní práci. 
Důležité je, aby měli chuť učit se dál.
Na začátku školního roku nastoupilo z mateřských škol do 1.A 18 dětí a všichni bez problémů přijali roli školáka 
- prvňáčka. Žáčkům začaly nástupem do první třídy nové radosti a povinnosti. V září jsme např. poznávali naši 
školu, spolužáky, paní učitelky a dospělé osoby, které děti budou potkávat v budově 1. stupně ZŠ, po celou 
dobu školní docházky na 1. stupni. Naučili jsme se být po zvonění na místě u své lavice a připravovat si správné pomůcky na jednotlivé hodiny. Také udržovat pořádek 
ve třídě a chovat se ve škole slušně a bezpečně. V říjnu už krásně žáci zvládali postupně poznávat a číst písmenka ze Živé abecedy. Uvolňovací cviky jsme trénovali zá-
bavnou formou na velký kus papíru, „psaním“ do mouky, fixem na stírací tabulku, nebo křídou a mokrým štětcem na tabuli. V matematice jsme také formou hry rozvíjeli 
předmatematické a matematické dovednosti. Ve vyučovacích hodinách často používáme různé didaktické pomůcky, žáci s nimi rádi pracují. 
Po uzavření škol, z důvodu nařízení vlády ČR, žáci přešli na distanční výuku. Online hodiny zvládli bez viditelných problémů. Chválila jsem už jen za to, že se prvňáčkové 
dokázali s pomocí rodičů na online hodiny pravidelně připojovat, zapínat a vypínat mikrofony a pracovat samostatně u svých počítačů pod mým vedením. Domácí 
úkoly odevzdávali pravidelně a včas. Rodičům děkuji za vzornou spolupráci a pomoc s domácí přípravou dětí.
V prosinci donesl Mikuláš žákům prvních tříd slabikář, který jim udělal velikou radost. Žáci již se slabikářem pracují, učí se poznávat nová písmenka, čtou slabiky a jedno-
duché věty. Píší do písanky perem, hrají v matematice „Matematického krále“ a další zábavné hry k procvičení učiva. Dokáží řešit jednoduché slovní úlohy a porovnávají 
čísla. Snažíme se také často chodit ven. O pracovních činnostech stavět sněhuláky a ve výtvarné výchově malovat do sněhu. V tělesné výchově využíváme krásného 
zimního počasí na krátké vycházky.  
Nyní se blíží konec 1. pololetí a žáci v prvních třídách dostanou své úplně první vysvědčení. Přeji všem žákům, aby do 2. pololetí vstoupili pravou nohou a sbírali ve 
škole plno úspěchů a naučili se mnoha novým věcem. A svým kolegům pedagogům přeji hodně šikovných žáků.                                   Mgr. Kateřina Čapek Kottová, ZŠ Dubí 2

Na začátku školního roku přišlo do našich prvních tříd mnoho šikovných dětiček, které již některá písmenka 
znaly z mateřských škol, některá uměly dokonce i napsat. 
Společně jsme začali jednotlivá písmenka číst, psát, později jsme již tvořili slabiky. Práce v Živé abecedě šla 
dětem jako "po másle", a tak jim Mikuláš přinesl Slabikář. Tam už čteme slova a věty, ke kterým se váží i obrázky. 
V  letošním školním roce nemohla kvůli epidemiologické situaci proběhnout tradiční Slabikářová slavnost, 
proto si děti předávání slabikářů užily ve svých třídách při třídním programu, který zhlédli i rodiče natočený 
na videu. Všichni si užili zábavu ve formě poslechu písní a četby, třídních her, práce s textem apod. 
Přejeme dětem mnoho krásných životních zážitků s knížkou. Doufáme, že je čtení bude bavit a stane se jejich 
koníčkem.                                                           Za ZŠ Dubí 2 paní učitelky L. Tuháčková, K. Čapek Kottová a L. Špinková 

Distanční výuka tělesné výchovy na Gymnáziu Dubí běžela v plném proudu, ale s prvním přívalem sněhu rázně změnila směr. V elektronickém systému školy se 
objevila zajímavá výzva: Postav sněhuláka, který vyjádří určité sportovní odvětví, originálně ho pojmenuj, vyfoť a pošli do celoškolní soutěže. Týmová spolupráce  
s dvoumetrovými rozestupy vítána! Tolik splněných úkolů v „předtermínu“ ještě nikdy nepřišlo. Do soutěže se s námi zapojila i ZŠ Proboštov a fotografie sněhuláků 
svých žáků zveřejnila na webových stránkách školy. Gympláci pro změnu na školních facebookových stránkách.                         Mgr. Bc. Jaroslava Turková, Gymnázium Dubí

VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ S LOUTKOVÝM DIVADLEM SOUTĚŽ „STAVĚNÍ ZE SNĚHU“...

Velmi úspěšnou a oblíbenou aktivitou ve školní 
družině je nácvik a realizace loutkového divadla. 
Žáci si většinou ve skupinách po třech vytvoří 
svůj herecký tým. Pak si dle vlastního námětu 
nebo pomocí četby pohádkových knih přizpůso-
bí pohádkový příběh, který prezentují při odpo-
činkových činnostech spolužákům. 
Děti si touto formou činnosti aktivně posilují ko-
munikační dovednosti, rozvíjí fantazii a  dokáží 
pracovat v kolektivu, kde utváří kompromisy. 

 Veronika Mráčková, ZŠ Dubí 1

Konečně jsme se dočkali tak dlouho očekáva-
ného sněhu. Pro děti ve školní družině, kam 
v  současné době dochází žáci z  1. a  2. tříd, 
to byl obrovský zážitek. Vyhlásili jsme soutěž 
o  nejzajímavější stavbu ze sněhu. Stavělo se 
dvě odpoledne. Děti pracovaly samostatně, 
nebo ve skupinách. Všichni víme, jak jsou 
děti soutěživé, ale i přesto si dokázaly navzá-
jem pomoci. První místo za snahu, odvahu  
a fantazii si zasloužili úplně všichni.              

Hana Durneková, ZŠ Dubí 1
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Příspěvky, náměty a dotazy do Dubského zpravodaje zasílejte na Městské kulturní zařízení nebo telefonujte
na 417 579 927 - 8 nebo 606 645 320 či mailujte na: dubskyzpravodaj@seznam.cz. Příspěvky do DZ zasílejte

zásadně formou přílohy. Nevlastníte-li počítač s připojením na internet, využijte této služby v knihovně.
Uzávěrka Dubského zpravodaje je vždy 25. dne v měsíci do 15:00 hodin.

Nezaručujeme, že příspěvky došlé po tomto datu budou zařazeny.
Nevyžádané rukopisy nevracíme.

DUBÍ NEZNÁMÉ XXXVI - NÁDRAŽÍ DUBÍ

Zhruba 2 km severozápadně od Horního Dubí se uprostřed krušnohorských lesů ukrývá železniční stanice 
Dubí. Tato budova spolu s částí Moldavské horské dráhy v úseku Louka u Litvínova - Moldava v Krušných 
horách patří mezi státem chráněné kulturní památky, které se nalézají v katastru města Dubí.  Výstavba 
trati souvisela s potřebou propojení severočeské hnědouhelné pánve s Prahou, středními Čechami a se 
sousedním Saskem. Společnost pro stavbu Pražsko - duchcovské dráhy zadala výstavbu jednotlivých 
úseků trati několika firmám, přičemž úsek z Mostu na Moldavu získala v roce 1873 firma Nowak a Teirich 
z Prahy. Práce začaly v roce 1875 a již o rok později byl hotový úsek do Oseka a v roce 1877 byl zahájen 
provoz do Hrobu. Další výstavbu poznamenal nedostatek finančních prostředků způsobený krachem 
vídeňské burzy. Po překonání finančních problémů a  získání nové koncese se výstavba rozběhla opět 
až v roce 1883. Poslední úsek přes Dubí až do Moldavy byl otevřen 6. prosince 1884 a následující rok byl 
propojen s úsekem na saské straně, který pokračoval až do Freibergu.
Vraťme se k samotnému dubskému nádraží a osobnosti stavitele železnice inženýra Thomase Nowaka. Tento podnikatel si brzy uvědomil, že zlepšení dopravní 
dostupnosti Dubí povede k vyšší návštěvnosti lázní a snažil se situaci využít ve svůj prospěch. V době, kdy železnice dosahovala teprve do Hrobu, koupil Nowak 
od mlynáře Waltera za 24 000 zlatých Smrkový mlýn, hned v sousedství Brecherova vodoléčebného ústavu. Mlýn zboural a začal se stavbou lázeňské budovy 
ve švýcarském stylu, kterou dokončil v roce 1879. Nové lázně pojmenoval po své manželce Tereze. Výběr 
místa pro stavbu lázní nebyl náhodný, protože Nowak se podílel na plánech trati, přičemž původní návrh 
počítal s nádražím v blízkosti lázeňského komplexu. Díky finančním problémům byla nakonec zvolena 
úspornější varianta trati s nádražím daleko za obcí v katastru Košťan. K Dubí byly pozemky s nádražím 
přičleněny až v roce 1925. I přesto Thomas Nowak přistavěl v roce 1881 další lázeňské křídlo, ale kvůli krizi 
a platební neschopnosti musel lázně nakonec v roce 1889 prodat knížeti Edmundovi Clary – Aldringenovi.
Stanice Dubí leží v nadmořské výšce 571,7 metrů nad mořem a dříve nesla názvy Ober Eichwald - Dubí či 
Dubí v Krušných horách. Jedná se o unikátní úvraťovou stanici. V této stanici se připojují navazující traťové 
úseky do jednoho zhlaví, vlak tedy musí ve stanici změnit směr jízdy. Výpravní budovu navrhl Václav Arleth jako tříosou jednopatrovou, respektive od silnice 
dvoupatrovou, stavbu s arkádovým průčelím v přízemí. Realizovaná stavba se ale od původního plánu částečně liší. V roce 1939 vznikl plán na rozšíření podle 
plánů stavitele Františka Müllera z Dubí, který nakonec nebyl realizován, a tak si stavba zachovala svou původní podobu z roku 1884.
Areál nádraží se původně skládal z pěti kolejí, třinácti výhybek, dvou odpopelovacích jam, vodního jeřábu, točny o průměru 14,5 metru, výpravní budovy, obytné 
budovy, vedlejší budovy, dvou strážních domků, dřevěného skladiště, skladu na uhlí, dvou studen, dvou jam na smetí, návěstní budky s telefonem, suchých 
záchodků pro dámy a pány, budovy pro traťové dělníky a přístřešku pro pramen s pitnou vodou. 
Nádraží a jeho okolí se dotklo i několik nepříjemných událostí. Mezi ně patřily požáry lesa od jisker, polomy způsobené vichřicí a povodně z let 1897, 1922, 1925, 
1927, 1932, 1948 a 2002. Při povodni z roku 1897 byl stržen mostek pod stanicí, voda vzala část náspu s kolejemi a výhybkou. Bohužel si velká voda vyžádala 
pod dubským nádražím i jednu oběť.  Mezi další nešťastné události patří havárie dopravního letadla v roce 1927, které dopadlo nedaleko nádraží. Ke konci války 
do dubské točny spadla a narazila na skálu souprava ujetých osobních vagonů. Zaznamenány jsou i případy zapadnutí parní lokomotivy v dubské točně a dvou 
vykolejení lokomotiv v roce 1947. Trať měla několikrát namále, ale nakonec byl provoz zachován. Bohužel některé stavby bychom na dubském nádraží hledali marně. 
Točna leží zasypaná pod kamením, strážní domky byly zbourány a zmizela i velká obytná budova v místech dnešní autobusové zastávky. Dubské nádraží se ke 130. 
výročí trati dostalo na poštovní známku. Samotnou výpravní budovu koupili manželé Našincovi, kteří ji postupně rekonstruují a zřídili v ní železniční muzeum. V roce 
2020 byl vedle skladu odhalen pomník nákladní dopravy na místních lokálkách, a tak dubské nádraží znovu ožívá díky rozvoji cestovního ruchu v Krušných horách.                                                                                                                                          
Fotografie a plány: archiv autora a Bohumila Šádka                                                                                                                                                                                       Ing. Jiří Kašpar

VZPOMÍNKA

Dne 16. února uplynulo 10 let, 
kdy nás opustila

paní Božena Chludilová ze Mstišova.

Stále na Tebe vzpomínáme.
Dcera Jaroslava, 

vnoučata a pravnoučata

Areál nádraží po roce 1900 Nádraží na počátku 20. století

Plánek nádraží

Nerealizovaný návrh rozšíření staniční budovy

Vlaková souprava RegioShark

Následky povodně u obytné budovy (1897)
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COVID V SENIORCENTRU POHODA

MOLDAVSKÁ ŽELEZNICE Z MÉHO POHLEDU…

VÝTVARKA V DOBĚ TECHNICKÉ...

V našem Seniorcentru Pohoda se i v této těžké době staráme o klienty s plným nasazením. Někteří naši klienti 
ani nezaznamenali, že se vůbec něco děje. Jedinou změnou je, že se vidí se svými blízkými přes sklo, ale jinak se 
vídají, slyší se, vidí se, volají si přes tablet i po telefonu. Velkou výhodou našeho Seniorcentra je velká oplocená 
vlastní zahrada, která nám umožňuje trávit čas venku, v přírodě. Snažíme se (pokud počasí dovolí) co nejvíce 
chodit s lidmi na procházky a pobývat na čerstvém vzduchu. V dnešní době, kdy senioři ve městech zůstávají 
uvízlí v jejich bytech, je tato možnost opravdu k nezaplacení. Samozřejmě ale nabízíme spoustu dalších aktivit. 
Aktivity probíhají po menších skupinkách nebo individuálně, o to více se každému naši aktivizační pracovníci 
věnují. Aktivity u  nás probíhají každý den do večera včetně víkendů a  svátků. Za zmínku stojí Salón krásy, 
deskové hry, narozeninové oslavy, Wellness, Filmový klub, Relaxační i jiné cvičení, Jóga, výtvarné a tvořivé čin-
nosti, muzikoterapie, masáže, fyzioterapie, bazální stimulace, soutěže, máme vlastní kavárnu, vlastního canis-
terapeutického psa Bajku, kterého mají všichni uživatelé moc rádi a spoustu dalších aktivit. Naši klienti touto 
krizovou situací procházejí velmi dobře především proto, že je naší prioritou starost o jejich duši, nejen o jejich 
tělo. Naši zaměstnanci dodržují přísná hygienická opatření a máme profesionální tým zdravotníků, i proto tuto 
situaci zvládáme takto dobře. Těšíme se, až budeme moci zařadit i mezigenerační aktivity s naší dětskou skupi-
nou, která sídlí přímo v budově Domova pro seniory.                                        Bc . Pavla Šulcová, sociální pracovnice

Hned po založení Euroregionu Krušnohoří/Erzgebirge 
v roce 1992 byly zřízeny česko-saské odborné komise. 
Jednou z těch velmi důležitých byla dopravní komise. 
Hned na začátku její činnosti navrhla česká část do 
společné koncepce, kromě zvýšení průchodnosti 
hranic, také obnovení Moldavské železnice 
s  dostavbou chybějících 8,6 km kolejí. V  prvních 
jednáních se ale tento návrh setkal s  odmítavým 
stanoviskem saské strany s  odůvodněním, že se po 
změnách po roce 1989 v  Sasku mnohé regionální 
železnice ruší. Ovšem na dalším jednání návrh na 
obnovení chybějícího úseku navrhla již sama saská 
strana. Ke změně názoru ji vedla úspěšná privatizace 
některých regionálních železničních tratí v Německu. 
Euroregion inicioval několik studií, které vyhodnotily 
stávající situaci a  nastínily varianty dostavby. Od té 
doby vzniklo studií ještě několik. Do dopravní komise 
byl zvolen zástupce Klubu přátel Krušnohorské 
železnice Michal Švec, aby Euroregion mohl 

koordinovat aktivity vzniklé kolem této železnice. 
Tehdejší starosta Oseku Ing. Jiří Hlinka, pozdější 
předseda Euroregionu Krušnohoří, svolal do Oseku 
české i německé starosty obcí na této železniční trati 
a zde se všichni dohodli, že pro zachování možnosti 
dostavby Moldavské železnice neučiní žádné 
nezvratné kroky, které by znemožnily její dostavbu. 
Velkou iniciativu vyvinul nový předseda dopravní 
komise, starosta Dubí a tehdejší  zastupitel Ústeckého 
kraje, Ing. Petr Pípal, který byl zvolen do této funkce 
po odchodu dosavadního předsedy komise, starosty 
Nové Vsi Antonína Blažka do důchodu v  roce 2006. 
Zásluhou nového předsedy docházelo k  četným 
jednáním s  ministerstvy na obou stranách hranice, 
s  poslanci i  k  zapojení dalších aktérů, především 
Českojiřetínského spolku pro oživení Krušnohoří 
v  čele s  Ing. Petrem Fišerem. Tento spolek se stal 
členem Euroregionu Krušnohoří a  Ing. Fišer členem 
jeho dopravní komise Po zdárném vývoji, když už 

se zdálo, že chybí jen podpisy ministrů, se ale kolem 
roku 2009 projevily nepříznivé okolnosti, které 
to znemožnily. Byly to změny ministrů na obou 
stranách, finanční krize, či návrh saské strany na 
vybudování protipovodňových opatření – nádrže 
na místě propojení tratě. V letech 2018, 2019 a 2020 
proběhly konference o  přeshraničním propojení 
trati se zástupci českých i  saských ministerstev, 
Ústeckého kraje, spolků a  Euroregionu, ze kterých 
vyšlo společné odhodlání trať dostavět. Proběhly také 
mnohé kulturní akce na podporu dostavby dotované 
z  Fondu malých projektů Euroregionu Krušnohoří. 
Saská strana se nyní zavázala zpracovat studii 
proveditelnosti s odhadem nákladů 15 – 20 milionů € 
s  využitím fondů EU. Když jsem viděl, jak úspěšně 
proběhla rekonstrukce „Švestkové dráhy“ z  Čížkovic 
do Obrnic, tak i  v  případě Moldavské dráhy jsem 
optimistický.                                                    Mgr. František Bína,

bývalý ředitel Euroregionu Krušnohoří/Erzgebirge

Nedávno jsem se snažila v jednom z článků přiblížit, jak se hraje a učí na hudební nástroje „na dálku“ . Ačkoli 
se to zpočátku zdálo téměř nemožné, nyní už probíhá tato dálková výuka (až na občasné výpadky sítě, či 
nekontrolované vpády domácího zvířectva do výuky) dá se říct v zajetém režimu. Ovšem neméně náročné 
bylo vymyslet, jak učit na dálku výtvarný obor. Vždyť naprosto nedílnou součástí tohoto předmětu je, že děti 
stráví hodiny ve školním ateliéru a tvoří… Paní učitelka Linhartová vytvořila už na jaře (v první vlně karantény) 
„výtvarkový“ web. Na ten vkládala zadání pro jednotlivé skupiny spolu s  inspirativním komentářem. 
Někdy třeba i příběhem, který se k danému tématu pojil. Zadání bylo doplněno reprodukcemi obrazů od 
nejrůznějších umělců, kteří takové téma v průběhu historie ve svých dílech již zpracovali. No a děti vytvářely 
doma svá vlastní díla, jejichž fotky posílaly zpět na tyto webové stránky, kde si je ostatní mohli prohlédnout 
a paní učitelka případně okomentovat.
Na podzim jsme tedy hned, jak jsme byli odkázáni zpět do on-line prostoru, tuto stránku rozjeli nanovo. Ale jak se ukazovalo čím dál jasněji, že tato uzávěra jen tak 
neskončí, přemýšleli jsme, co by se dalo udělat víc. A tak vznikla online výuka výtvarného oboru. Děti se na Skypu přihlásí do své skupiny a pracují sice doma, ale pod 
vedením paní učitelky. Jelikož mám doma dva účastníky tohoto projektu, mohla jsem je při této práci pozorovat a musím říct, že je to velmi baví a že takto vznikají 
opravdu pěkné obrázky a koláže. Takže i když tato dálková výuka samozřejmě nemůže plně nahradit skutečné společné tvoření, myslím, že v současné situaci je to 
opravdu dobrá alternativa. No a technika – když už teď musí být všude a ve všem – ať alespoň slouží kreativnímu a svobodnému myšlení a tvoření. Vždyť v tomto 
případě je vlastně kanálem, kterým proudí inspirace.                                                                                                                                                             Zuzana Ladová, ředitelka ZUŠ Dubí

Netřeba moře slov, netřeba řeky vět, 
úmysl prozradí i malý skromný květ,
jedno, dvě slovíčka, maličká kytička,  

co zapadne do Tvého srdíčka...
Naše přítelkyně z Klubu seniorů z Dubí,

paní Lydia Kubátová,
 oslaví 12. února krásné životní jubileum, 90 let.

Lydie, hodně zdraví, štěstí a pohody Ti přejí 
„Klubová děvčátka“.

Dne 16. února oslaví své krásné kulaté 
 50. narozeniny naše úžasná maminka a babička,
paní Soňa Bělohradská, rozená Picová.

Z celého srdce Ti přejeme vše nejlepší, 
hlavně štěstí a zdraví. 

Máme Tě moc rádi.
Sabča, Michal a Honzík


